

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA SONT, 29 TOR. 1951
REDACCION Y TALLERES: BARRIO, 2 TOR. 1951
PALMA DE MALLOCA

28 de Junio de 1951

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.085

EDITORIAL

EL "ALTO EL FUEGO"

¿Pueden o no verdaderamente aceptables las proposiciones de paz lanzadas en Flushing Meadow, el delegado soviético Jacob Malik, como tirando un cabo que pudiera conducir a la paz?

Desconocemos en realidad cual podría ser su contenido, pero no puede cabernos la duda menor de que eligió, con su gran habilidad, un instante psicológicamente muy propicio para ello.

Porque es de ver el enorme interés que ha logrado despertar en todos los estamentos relacionados, de más cerca o de más lejos, con la cuestión. Desde luego es, por ejemplo, explicable que Inglaterra esté dispuesta a aceptar la sugerencia que su posición dentro de las tropas conjuntas mediante la presencia de unidades militares y contra las mismas tropas, a través de las operaciones comerciales que tienen por centro base la ciudad de Hong-Kong, necesita liquidarse, y mucho más ahora, cuando por Persia asoman ciertas desagradables posibilidades de un nuevo conflicto.

Pero es el caso que, desde los propios Estados Unidos hasta el país que en la guerra coreana tiene menor intervención directa, el interés despertado es verdaderamente grande. Verdadera y justamente, porque la humanidad está cansada de guerra.

Volvemos, pues, a vivir unos instantes de halagüeñas esperanzas. Que lo serían más indiscutiblemente si al mismo tiempo no se tuvieran datos de cómo los comunistas van realizando nuevos movimientos estratégicos que inducen a pensar en la posibilidad de que estén preparando una nueva ofensiva, que si fracasas los tanteos de un arreglo.

En el cual arreglo se dice, por otra parte, que no habrá de intervenir el mando político, sino exclusivamente los superiores jefes militares del uno y del otro bando. Esta es, al menos, una opinión difundida desde la sede de las Naciones Unidas.

Quisiéramos no equivocarnos, pero si mal no recordamos, esta misma fue la directriz que establecía cierta "invitación" del general Mac Arthur dirigida al mando rojo: unas conversaciones a celebrarse bajo el signo de una victoria aliada. Y además, si recordamos bien, fue ella el motivo determinante de la destitución del héroe del Pacífico.

Para que vean ustedes...

POR EL HELL

SE NOS IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRÁFICAS INSERTAS EN LA PREENSA MATINAL HA DICHO...

CRUCERO PARA LA ARMADA

—La Empresa Nacional "El Caño" comenzó los días a la reconstrucción del crucero "Trieste" que fue hundido frente a Spezia y que, dado a flote y adquirido por el gobierno español, llegó a Cartagena el 15 de este mes.

El buque, de tipo Washington, pesa de 10.000 toneladas, mide 193 metros de eslora, 16 de manga y 5'4 de puntal. Fue incorporado en 1925 a la flota militar italiana.

TERRIBLE DESGRACIA

—Un avión "Junkers" de la escuela de Pilotos de Jerez de la frontera, se incendió durante un viaje de prácticas, a 4 kilómetros de Morón, pereciendo los tripulantes sus ocho tripulantes.

Trágica consecuencia de este accidente es que un odontólogo residente en La Coruña, hermano de una de las víctimas, falleció repentinamente al recibir la noticia.

MENSAJE PAPAN

—El próximo domingo 1 de julio, S. S. el Papa dirigirá un mensaje por radio a la Juventud Católica de Acción Católica.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¿CÓMO ESTÁN DISTRIBUIDOS LOS MÚSCULOS DEL CUERPO HUMANO?

—De cuántos músculos se compone el cuerpo humano?

—El cuerpo humano se compone de 527 músculos.

—Estos músculos ¿son sencillos o se hallan en pares?

—Solo seis son sencillos; los restantes se hallan en pares.

—¿Cómo están distribuidos los músculos del cuerpo humano?

—En la cabeza se cuentan 83; en el cuello; 78 en el tórax; 88 en el abdomen; 78 en el dorso y 108 en las inferiores.

¿Sí o no? A propósito de la fabricación de oro..

La fantasía popular es como la bola de nieve: así como ésta crece a medida que rueda, también aquélla se hincha y toma cuerpo en las formas mentales más absurdas cuanto más salta de boca en boca el hecho simple, escueto y a veces nimio que le dió pie.

Tal es, sobre poco más o menos, lo que está ocurriendo estos días con el gran noticia que tanta polvareda está levantando. ¡Plata, oro, platino...! ¡Metales preciosos a granel, más baratos que el pan!— Esto es lo que, a juzgar por las noticias de prensa han logrado "fabricar" dos señores mediante un procedimiento que se guarda en el más hermético de los secretos. ¡Nihil novum sub sole!

Poco más de dos mil años ha, Arquimedes pedía una palanca y un punto de apoyo con los que mover el mundo, y hoy, al decir de la gente, también hay quien pretende desquilar al planeta— por lo menos dentro del orden económico—, no ciertamente con palancas, pero sí con pedruscos. Cascotes transmutables en vil metal que, no por ser oro deja de ser vil cuando, arrumbado de lado su áurea nobleza intrínseca, sirve para despertar insanas codicias, por muy solapadas que se nos quieran servir en la bandeja del altruismo.

Y bien; ¿qué hay de cierto y verosímil en todo lo que hasta hoy se ha dicho acerca de ese sensacionalísimo "invento"? O en otras palabras: ¿es posible fabricar oro — y también plata u otros metales — a partir de minerales que no los contengan en absoluto antes de la transformación?

Desde luego, no. Así, con mayúsculas y a los cuatro vientos: NO.

Lamentaria zaherir la susceptibilidad de alguien con tan rotunda negativa y sinceramente debo manifestar que no es tal mi intención, puesto que al margen de toda simpatía y de toda prevención, me limito a enfocar y tratar el tema exclusivamente desde el ángulo de las realidades y, aún posibilidades científicas. Pero es lo cierto que así como nadie puede dar de sí lo que no tiene, también lo es que de allí donde no hay oro, no es posible obtenerlo. A menos, claro está, que se trate de una auténtica transmutación de elementos. Pero esto no es el caso de ahora, pues por las noticias que se tienen — y a este respecto son bastante completas —, no se trata de procesos nucleares, bien sea partiendo de fisiones o empaquetamientos atómicos, sino de simples reacciones químicas electrolíticas u otras ya conocidas en metalurgia. Que no es lo mismo inventar una fórmula para obtener oro de donde no preexiste, que modificar un sistema industrial de beneficiar metales o, si se quiere, inventar un nuevo procedimiento de recuperación.

Cualquier estudiante de Química sabe que el oro, en estado natural, puede hallarse puro en las arenas auríferas, diseminado en venas de cuarzo o escondido en cualquier otro mineral aurífero.

Para obtenerlo de los "placeres", se recurre sencillamente al lavado y al cribado. Pero cuando se halla concentrada en Madrid para celebrar el GXV aniversario de su constitución.

PETAÏN VA A SALIR DE LA PRISION

—Oficialmente se anuncia que el Mariscal Petain, cuyo estado de salud se presenta estacionario, será trasladado a una casa particular en el pueblo de Fort Joinville, único que existe en la Isla de Yeu, en donde tendrá a su libre disposición un espléndido dormitorio dotado de cuarto de baño.

LA PAZ Y LA GUERRA EN COREA

—Mientras los delegados soviéticos plantean propuestas de paz ante la O.N.U. los rojos continúan, al parecer, preparando una nueva ofensiva en Corea.

Hay enorme actividad diplomática: los embajadores inglés y norteamericano en Moscú, se han entrevistado aisladamente con Gromyko, para saber de sus labios el verdadero alcance de las proposiciones de Jacob Malik, e informar a sus respectivos gobiernos.

Las Naciones que combaten en el Extremo Oriente han lanzado una declaración en la que dicen estar dispuestas a tomar parte en una medida que tenga por objeto alcanzar una paz verdadera y duradera.

En la sede de las Naciones Unidas se ha comentado que la realización del alto el fuego no se hará mediante intervenciones políticas, sino por negociaciones directas entre los mandos militares.

El nuevo Gobernador Civil de Baleares

HOY SALE PARA PALMA San Sebastián, 27. Mañana saldrá para Baleares el Barón de Benasque, que por espacio de siete años y medio ha ejercido el cargo de Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Guipúzcoa y que recientemente ha sido nombrado Gobernador Civil de aquel archipiélago.

En el día de hoy se ha despedido de las autoridades provinciales y locales. Representaciones de todas las entidades y sectores de la capital y provincia le han testimoniado sus mejores sentimientos, por el afecto y simpatía que ha sabido crear durante el desempeño de su cargo. — Cifra.

do se trata de filones o de hallarse enmascarado en las rocas, entonces se pulveriza la ganga y tras complicadas operaciones entre las que intervienen la destilación y la recuperación electrolítica, se obtiene, al fin, el precioso metal amarillo.

Ya sabemos también que en los sulfuros de plomo y cobre, o combinado en la silvanita (teluro de oro y plata) se encuentra oro. Pero cualquiera que sea el procedimiento de obtención, no podemos eludir la premisa de que se trata de una RECUPERACION y no de una FABRICACION, y mucho menos de una TRANSFORMACION.

No se olvide que, en esencia, los 92 elementos químicos que existen en estado natural — y aún los isótopos y transuránicos —, no son más que otras tantas combinaciones de protones, electrones, etc., es decir: cargas eléctricas. Lo que determina la individualidad de un elemento químico o cuerpo simple, es su peso atómico, íntimamente asociado con los protones, neutrones y demás "cuantums" o cargas elementales de su núcleo. Porque, si bien es cierto que los electrones corticales o extranucleares son un distintivo atómico, también lo es que la ionización demuestra que es posible mutilar un átomo sin que por ello deje de ser el mismo elemento. El oro, como el platino, la plata, el mercurio, el plomo, etc., tanto lo serán en estado neutro como ionizados.

Solamente bombardeando el núcleo puede operarse una auténtica transformación.

Cualquiera que sea el procedimiento industrial seguido, por los que pretenden fabricar oro obteniéndolo de donde antes no lo había, no será otra cosa que un bello pero fantástico sueño; un imposible.

Y aunque "la Ciencia sea una continua rectificación de errores" como tanto les place a muchos por la dorada promesa que el axioma encierra, no autoriza ello suplir con la fantasía lo que es una imposibilidad de la naturaleza y un absurdo científico.

Para obtener oro de allí donde no lo hay, solo existe un camino: transmutar el elemento atacando el núcleo y alterando su íntima constitución.

Y como esto no han podido hacerlo esos señores a que se refiere la prensa con los medios simples y rudimentarios de que disponen, pues que con todos sus aparatos y armatostes electrónicos no podrán franquear las barreras de las elementales reacciones químicas de tipo electrónico, de ahí que con gran acierto y cordura el Instituto Geológico y Minero haya negado la "posibilidad científica" del pretendido descubrimiento.

Bien está que reconozcamos un mérito si una persona lo tiene. A cada cual lo suyo. Pero de esto a dar públicamente pábulo a la ignorancia, exponiéndonos por el frenesí despertado, a que fuera de casa nos crean faltos de los más elementales rudimentos de cultura científica y buen sentido, es francamente, muy de lamentar. Seamos prudentes; no echemos al vuelo las campanas tan prematuramente y sin garantía de seriedad científica y autenticidad substancial.

Pues que, si por el fruto se conoce al árbol, unámonos al criterio de nuestro Instituto Geológico y Minero, prudente y circunspecto.

Y si no, tiempo al tiempo, que todo lo afina y todo lo amansa y da a cada cual la gloria que en verdad se mereció.

Ramón COMPTE PORTA.

¿Se conseguirá fabricar oro?

Un telegrama de los investigadores

En ocasión de las informaciones publicadas en la prensa de Madrid relacionadas con el invento del procedimiento para la obtención del oro, nos dirigimos a los señores Quetglas y Millanes, autores del mismo, con la petición de algunos detalles y noticias, con objeto de ampliar el reportaje que publicáramos anteaer.

En contestación a nuestra carta hemos recibido hoy el siguiente telegrama que reproducimos por creerlo de interés. Dice así:

"Director de LA ULTIMA HORA — Palma.

Única noticia podemos darle es que en pruebas definitivas usaremos mineral nuestra Isla. Suplicamos prensa mallorquina haga pausa divulgación nuestro invento. Hay silencios más preciosos que el oro.—Millanes, Quetglas".

En lo preciso tiene su razón de ser que un esfuerzo enorme ver haga decir a la gente con indiscutible tino que una labor de paciencia es, con patente evidencia, labor de benedictino.

Lector, una explicación te debo por lo asentado: ¿Qué demonios ha inspirado semejante distinción?

Pues, el que un sabio eminente con esfuerzo cachazado en bastante tiempo pudo conocer exactamente todos los pelos de lana que lleva cualquier carnero, con error menor de cero ¡la exactitud soberana!

Si a ustedes les interesa saber quien es, les diré que es el señor H. B. Cartes, de prosapia inglesa; que al estudio dedicado viene sin paz ni reposo su cerebro prodigioso, y está siempre laborando con el empeño supino y al deseo siempre fiel, de que admiremos en el arán de benedictino.

Ha logrado sus anhelos, aunque cualquiera diría que ahí la sabiduría va "cogida por los pelos".

BAUME.

Y aunque "la Ciencia sea una continua rectificación de errores" como tanto les place a muchos por la dorada promesa que el axioma encierra, no autoriza ello suplir con la fantasía lo que es una imposibilidad de la naturaleza y un absurdo científico.

Para obtener oro de allí donde no lo hay, solo existe un camino: transmutar el elemento atacando el núcleo y alterando su íntima constitución.

Y como esto no han podido hacerlo esos señores a que se refiere la prensa con los medios simples y rudimentarios de que disponen, pues que con todos sus aparatos y armatostes electrónicos no podrán franquear las barreras de las elementales reacciones químicas de tipo electrónico, de ahí que con gran acierto y cordura el Instituto Geológico y Minero haya negado la "posibilidad científica" del pretendido descubrimiento.

Bien está que reconozcamos un mérito si una persona lo tiene. A cada cual lo suyo. Pero de esto a dar públicamente pábulo a la ignorancia, exponiéndonos por el frenesí despertado, a que fuera de casa nos crean faltos de los más elementales rudimentos de cultura científica y buen sentido, es francamente, muy de lamentar. Seamos prudentes; no echemos al vuelo las campanas tan prematuramente y sin garantía de seriedad científica y autenticidad substancial.

Pues que, si por el fruto se conoce al árbol, unámonos al criterio de nuestro Instituto Geológico y Minero, prudente y circunspecto.

Y si no, tiempo al tiempo, que todo lo afina y todo lo amansa y da a cada cual la gloria que en verdad se mereció.

Ramón COMPTE PORTA.

Audiencias del CAUDILLO

Madrid, 27. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: D. José Bermúdez de Castro y Tomás, General de División de Reserva; don José Vidal Colmena, Coronel del E. M.; don Eliseo Alvarez Romero, General de División en reserva; don Francisco Fernández-Loneoria González, General de División; don Luis Vidal García, General de Brigada de Artillería; don Jesús Varela de Castro, General de Brigada de Caballería; don Rafael Sousa y Ruiz de Apojorca, Capitán de Navío; don Manuel Prado Castro, Coronel de Infantería; don Pedro González Rodríguez, Coronel Médico de la Armada; don Luis Azcárraga Pérez-Caballero, Teniente Coronel de Ingenieros aeronáuticos.

En Audiencia Civil el Caudillo recibió al Excmo. Sr. don Luis Ignacio Andrade, Embajador de Colombia ante la Santa Sede. — Cifra.

DESDE NUEVA YORK para «LA ULTIMA HORA»

Dos sociedades hispanófilas en Estados Unidos

Los "amantes de las corridas de toros" y los no menos "amantes del buen vino español"

Nueva York. — Para que los españoles no crean que eso de formar tertulias o peñas taurinas es cosa privativa de su país les diremos que en los Estados Unidos también existen estas asociaciones a pesar de que las corridas de toros están prohibidas en Norteamérica.

Si, señor, verdaderamente creemos que vamos a causar sorpresa a algunos, pero si alguien duda lo que afirmamos le diremos que en la ciudad de Denver, capital del Estado de Colorado, hay una Peña taurina que se llama así: "The Ruedo. Spanish Bullfight Amateurs", o sea "El Ruedo. Aficionados a la Lucha de toros española".

Esta asociación acaba de ser fundada por un enorme aficionado que ha llegado de España hace dos años y que se llama Mr. Aman Lyon, ingeniero que ha estado trabajando en una instalación metalúrgica del Norte de España. Durante su estancia en dicho país, Lyon vio muchas corridas, compró una biblioteca en tera de libros taurinos y hasta trajes de luces, colección de carteles y entradas a las plazas. Fué un verdadero sarampión, y con él marchó a su ciudad natal, para mostrar a los "denverianos" lo que son las corridas de toros.

Todo esto nos hemos enterado por la lectura de un reportaje publicado por el "Colorado Record". En dicho reportaje pueden verse magníficas fotografías del club taurino, en cuyas paredes vemos fotografías de Manolete y de Domingo Ortega, amén de las monteras, trajes de luces; carteles y demás administrativos que Lyon se trajo de España. Por ello, suele haber largas discusiones, un tanto raras, pues nos enteramos que en una especie de entrevista para hallar el físico clásico de torero, los asociados hallaron que la faz típica del matador de toros es la de Armillita.

Uno de los aspectos más interesantes de esta sociedad o Peña estriba en el hecho de que los asociados cotizan determinada cantidad mensual para efectuar una excursión anual para ver corridas de toros en cualquier país donde estén permitidas. Durante el año actual, la asociación irá a Méjico y el próximo año, toda ella marchará a España, con objeto de pasar un mes dedicado a la tauromafía más intensa. Será curioso ver llegar a esta Peña en hermosos aviones de transporte. Con sus banderitas delatando que su anhelo es ver torear a Sydney Franklin. Por cierto que Franklin es uno de los hombres que más han hecho para sostener la incipiente afición taurina en los Estados Unidos, por lo que nos parece sería de justicia que se le hiciera un homenaje por los tauromafios de España y de Méjico.

Junto a esta Peña de aficionados a los toros tenemos que contar otra asociación similar creada en San Francisco. Esta no se ha constituido por amar las corridas, sino por amar el buen vino. Es la sociedad de amantes del buen vino español, la cual se encarga de importar Málaga, Jerez y Montillas para los buenos bebedores. La asociación ha editado un folleto muy lindo en el cual se ensalzan las virtudes del vino de España, y donde hay un extraño capítulo, que afirma que los vinos de Málaga son maravillosos para curar enfermos, dándose una estadística del poder curativo de este vino, donde se dice que el 50 por ciento de enfermos de úlcera de estómago cura de ésta siguiendo un tratamiento a base de Málaga. No sé de donde habrá sacado tales datos el autor, pero en fin, la propaganda es buena y hay que dejarla que haga sus efectos, los cuales serán sin duda alguna tan contundentes como el de ese buen vino.

Albert CHAVES.

Del dicho al hecho

EXPLICACION Sucedió en Holanda. El director de la orquesta se sorprendió de que uno de los violinistas a sus órdenes anduviera tan bien vestido y se permitiera ciertos gastos superfluos.

—Parece que sus asuntos marchan bien—le dijo—. ¿Es que tuvo una herencia?

—Es que trabajo bastante. Fíjese usted: Además de tocar en su orquesta, toco en un cuarteto, doy lecciones y tengo un contrato con la Radio.

Lógicamente la explicación era correcta. Mas el director reflexionó.

—Yo no podría atender a tantas cosas. ¿Cuándo duerme usted?

—En los ensayos de su orquesta, señor director...

DENTISTA Dentista atiende a su cliente. El cliente se esfuerza desesperadamente por abrir la boca lo más posible.

—Es inútil que abra usted tanto la boca—le dice el dentista—, no es preciso que yo entre en ella para arrancarle la muela.

BUEN VINAGRE Un joven literato hablaba en cierta ocasión con el famoso actor y autor Sacha Gutry sobre su porvenir en el teatro.

—Yo creo que si no llego a tener éxito como autor, todavía puedo aspirar a ser un buen crítico.

A lo que Gutry repuso vivamente: —Exacto. De la misma manera que un vino malo se puede transformar en un buen vinagre.

RECORD SOBRE RUEDAS La producción mundial de automóviles en Estados Unidos, alcanzó en 1950 la cifra record de 10 millones 488 mil 226 unidades.

La edición internacional "Auto-móvil Americano" informa que en 1950 funcionaban aproximadamente en todo el mundo 68 millones 920 mil 692 coches, camiones y autobuses.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

INFORMACION DEPORTIVA Desde Manacor

Náuticas

El crucero internacional del Mediterráneo

Organizada por el Real Club Náutico de Barcelona, en colaboración con el «Yacht Club de France» y el «Yacht Club Italiano», durante la segunda quincena del próximo mes de julio se disputará la regata Crucero Internacional del Mediterráneo.

Este Crucero, que se iniciará en el puerto francés de Saint Tropez y se dará por finalizado en Ibiza, está dividido en tres regatas: Saint Tropez-Barcelona, con salida el día 13 de julio; Barcelona Palma de Mallorca, con salida el 18 de julio, y Palma de Mallorca-Ibiza, con salida el 22 de agosto.

Cada una de estas tres regatas está supeditada a la dirección de un Comité de Regatas, compuesto por cuatro representantes —uno por cada uno de los tres Clubs antedichos, más otro por los concursantes— y presidido por el presidente del Club organizador de la regata.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

HOY
se inaugura la más sensacional temporada de raestrenos en

Palacio AVENIDA
Primer programa triunfal
WILLIAM COTTON VALLI HOWARD
EL HOMBRE

Bud Lou Abbott y Costello
Contra los fantasmas
(Aut. mayores)
¡Cuatro únicos días de proyección!
Próximo lunes:
Ford Apache
La mies es mucha

¡Fíjese en los programas sucesivos!
¡Cada semana, cuatro títulos sensacionales!
Durante la temporada de raestrenos, los abonados serán valederos para Domingos y Festivos

Trabajo
BUENA buena presentación, con plenitud de su oficio se ofrece como camarero, cocinero en Hotel o casa señorial. Inmejorables referencias. Escribir a M. R. Plaza Santa Eulalia, 10. (4940)

Ramo Coches
OPHEL habilitado perfecto estado vendido. Informes: Señor G., Plaza de Cort, 60, mañana. (14941)

Pérdidas
EXTRAVIADO cuatro series completas del número 40.737 correspondiente al sorteo de la Lotería Nacional que tendrá lugar el día 5 de Julio. Se garantiza devolución en Jovella, que número 22, Admón. Loterías.

Hockey sobre patines

Tendremos nuevas manifestaciones del interesante deporte

El hockey sobre patines, este deporte que a raíz de celebrarse los campeonatos mundiales en Barcelona y valer el título a nuestros representantes, se ha hecho popular en la Península, principalmente en Barcelona y Madrid, tendrá nuevas manifestaciones en nuestra ciudad.

Es sabido que el hockey sobre patines cobró mucho esplendor cuando era practicado por entusiastas deportistas del C. N. Palma y Club Lullí Parque. No obstante, falló la organización y con ella se derrumbó este deporte.

Parece que ahora, la veterana y simpática sociedad La Salle, vinculada y formada por antiguos alumnos del Colegio, se ha interesado vivamente por el bello, noble y espectacular deporte y, con el objeto de fomentarlo, ha creado una sección destinada al hockey sobre patines. En breve tendremos las primeras manifestaciones en el campo de deporte de La Salle. Figurarán en el conjunto buenos aficionados que conocen el deporte ya que muchos lo practicaron durante sus estudios en Barcelona.

Animo, pues, y que fructifique la idea de organizar nuevas competiciones deportivas.

HIPICAS

El homenaje a los periodistas

Orgullosos hemos de estar los «chicos de la Prensa», ante el entusiasmo con que los caballistas mallorquines han respondido al llamamiento. Este homenaje a la Hipica va a rendir el domingo a nuestra Asociación profesional, será sonado.

Y lo ha de ser principalmente por la gran cantidad de productos que han sido inscritos para participar en las cuatro pruebas, lo que las ha de hacer enormemente espectaculares.

Y sobre todo la última, la «en parte ligada» que es una modalidad sensacional. Conocido es este tipo de luchas en las que no hay vencedor hasta que uno de los contendientes haya triunfado en dos recorridos, cosa que no suele acontecer con mucha facilidad. No recordamos haber presenciado el caso, pero sí conservamos en la memoria el de haberse tenido que recurrir a una cuarta prueba por existir tres vencedores distintos, y tener que resolver entre sí el resultado definitivo de la ligada.

Creemos firmemente que, como los caballistas, la afición querrá honrarnos asistiendo a esta reunión en tributo a los periodistas palmeños.

Baloncesto

El homenaje a Juan Serra

Tendrá lugar mañana en el C. N. Palma. Mucho interés han despertado los actos con que los baloncestistas del Club de S'Algo Dolça quieren rendir tributo y cordial homenaje hacia el destacado deportista y verdadero aficionado al deporte el baloncesto, Juan Serra.

Juan Serra es merecedor a este homenaje y por ello presentamos que mañana a las 5:30 de la tarde, las terrazas del C. N. Palma presentarán brillante aspecto de concurrencia.

Se celebrarán dos interesantes partidos. Uno, entre los que formaban el antiguo R. C. Regatas y el actual primer equipo del Palma, y luego, una selección del Nazaret y Flechas Navales contra el juvenil C. N. Palma.

Lucha libre

El «Tigre» Saludes cambia de selva...

Ustedes recordarán la pasada temporada de lucha en el campo de deportes de «Es Forti». Y si hacen memoria, recordarán también aquellos saludos versallescos del «Tigre» Saludes, el más encarnizado rival del no menos célebre Mouchet.

Pues bien, Saludes ha decidido cambiar de aires sin «saludar» a sus amistades.

Después de haber llegado a un acuerdo con unos organizadores madrileños y de haber percibido un adelanto económico, ha desaparecido hace días, habiéndose recibido cartas del citado luchador fechadas en Méjico.

En una de ellas dice que va a realizar una temporada en dicho país, pues tiene contratos con un organizador mejicano, y que regresará a España en septiembre para cumplir los compromisos adquiridos.

A esperar, pues, que el «Tigre» Saludes volverá, volverá...

HERRERA busca el sustituto de BEN BAREK

Milán.— Se asegura que el entrenador del Atlético de Madrid, Herrera, durante su estancia en Italia, se entrevistó con el holandés Wilkie, que actúa en el Internacional, gestionando su fichaje para sustituir a Ben Barek.

NOVEDADES EN MEDICINA

La punción-biopsia del hígado, P. Casal, 60 ptas.
Tuberculosis de la piel, R. W. Kalkoff, 50 ptas.
La apendicitis en la infancia, L. Gubern Salisachs, 110 pesetas.
Manual de práctica pediátrica, enfermedades infecciosas, C. Santillana y F. García, 100 ptas.
De venta en librería J. Tous

TEATRO Linceo
Hispania
HOY
La esperada reposición de Cecil B. de Mille

LAS CRUZADAS
con Loretta Young y Henry Wilcoxon
En el mismo programa:
Los verdes años
con Charles Coburn Tom Drawe y Beverly Tyler (Programa tol. menores)

Excepcional reunión en la R. S. HIPICA Domingo día 1 Julio A las 4:30 tarde
HOMENAJE a la PRENSA
COLOSAL PROGRAMA
4 CARRERAS, LIGADA siendo la última
REAL AERO CLUB DE BALEARES
AVISO
Por el presente se comunica a todos los socios de este Aero Club, que pueden pasar por la Secretaría del Club Av. Antonio Maura, 34—Telef. 1008 a recoger la invitación para la Verbena que tendrá lugar el día 30 del corriente mes.

MECANICOS
El apoyo más eficaz en vuestro trabajo es el libro **MAQUINAS** Cálculos de taller por CASILLAS 2600 ptas.
De venta en librería J. Tous

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Ley vigente a mayor precio del 80 por 100 del mayor en la tasa.
TARJETAS DE VISITA—Encárguelas Librería Tous, Pl. Cort, 29.
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

Obras completas de ANDRE MAUROIS Biografías encuadernación en piel 200'00 ptas.
De venta en librería J. Tous

FABRICA DE PERLAS completa (autORIZADA). Necesita socio capitalista con 250.000 ptas. ALZINA, Jaime II, 32.
TOLDOS LONA para tiendas y bares; Casa Vidal, Pasaje Manau, 15. (14928)

Pelota VASCA
Ayer en el Frontón

En el primer partido de la tarde, bonita resultó la pelea, pues las dos parejas Garmen dia—Gortia y Carlos—Elordi, hicieron verdaderas proezas con la cesta, logrando que el público aplaudiese con entusiasmo, terminando tan igualado que los primeros vencieron por un sólo tanto de diferencia.

El siguiente, Guenaga y Elola contra Inchausti y Bereciartua, hicieron un excelente partido en el que las buenas jugadas se sucedían y los aplausos no cesaban. Después de varias igualadas y alternativas en las ventajas, terminan con la victoria Guenaga y Elola por dos tantos de diferencia, haciendo cinco seguidos mientras los contrarios marcaban 28.

Por la noche Hernández y Aizpuri ante Solavarieta y Mayol, comienzan dominando los primeros que sacan hasta diez tantos de ventaja. Se añazan algo Solavarieta y Mayol y logran acercarse en 20 a 24 pero en un arranque los primeros se hacen los seis tantos terminando por 30 a 20.

El Trío 4—2—8 se pagó a 477 pesetas.

ADIVINE
Verdad o mentira
LOS HELADOS
— VII —

El helado, maná muy viejo y, sin embargo, tan nuevo en aquellos tiempos (1.660), entusiasmó enormemente a los franceses hasta el extremo de que ya en 1.676, se formaba en París un gremio de vendedores de helados y limonadas, asociación que incluyó a unos doscientos cincuenta miembros.

Hasta mediados del siglo XVIII se vendía el refresco solo en verano; pero más tarde tuvo extensión para la época invernal. Se llamaba «nieve» en gracia a su origen.

Joseph Guilliers, copero del rey de Polonia, en su obra maestra publicada en 1.751, nos da a conocer veintiocho diferentes maneras de combinar el hielo y las bebidas heladas.

A Guilliers le cabe el honor de considerarlo como el primer experimentador del helado con molde estérico.

En nuestra próxima inserción —cuya lectura e interés agradecemos a nuestros lectores—, daremos a conocer cómo se las arreglaba el célebre copero de S. M. el Rey de Polonia, contando, naturalmente, con la gentileza de la Casa M. Frau, primera marca productora de las populares cámaras frigoríficas 21—33.

Una instalación frigorífica perfecta 2133

BIBLIOGRAFICA— En la revista «Aires Ordinaria» editada en Latín, desde Roma, para poder ser difundida por todo el mundo católico, aparece en su número 194, correspondiente al pasado Mayo, una extensa Nota Bibliográfica altamente económica sobre el libro «San Antonio Abad». El Grande» del que dimos, en su día, amplia información y del que es autor el culto sacerdote magacoreño Rdo. D. Juan Pascual y Massape.

DE ARTE—El local de la Caja de Pensiones abre de nuevo sus puertas a una auténtica manifestación de Arte, inquieto, dinámica e intranquilante, que son los Bustos y Retratos del escultor Antonio Oliver, gran capador de la psicología de los modelos y pleno valor de la escultura balear.

También a la iniciativa de la caja de Pensiones se debe la convocatoria del «I Salón de Verano» que tendrá lugar cuando las próximas Fiestas Patronales de San Jaime y que será exclusivamente para artistas locales o residentes en la Ciudad.

El martes pasado repitieron en el Principal el Grandioso Festival Benéfico organizado por Falange Femenina y que amuló el éxito de la primera representación. Todos los números fueron aplaudidos por el extraordinario concurso, obligando casi a repetir algunos y supliendo únicamente una próxima representación de tan grande manifestación artística.

Estos días pasados, últimos de curso escolar, hemos tenido ocasión de contemplar buen número de pinturas salidas del Colegio de la Pureza de María Santísima. Es de admirar el acierto y vistosidad de estos lienzos que bajo la experta dirección de la Madre Arbona han realizado estas simpáticas niñas y señoritas del Primer Colegio de Nuestra Ciudad. A todas ellas, la más sincera felicitación.

NOMBRAMIENTO—El novel sacerdote Rdo. D. Miguel Vallespir Riera, ha recibido una nota del Obispo por el que se le nombra Ecónomo de las Concos. Al felicitar efusivamente al Rdo. Sr. Vallespir, le deseamos toda suerte de aciertos y bendiciones en este su dignísimo cometido.

EXAMENES—Preparados por los Padres Jesuitas de la Capital, han efectuado con brillantes notas el examen de Ingreso los niños Bartolomé Bonet Ferrer, Jerónimo Mezquia, A. Ossorio, Fernando Gil Morey y Sebastián Literas Roselló.

Con Matrícula de Honor aprobó el ingreso en el mismo Colegio de Montesión, el niño Guillermo Puerto Roselló.

A todos ellos hacemos extensiva nuestra felicitación.

DE VIAJE—Con objeto de tomar parte en unos Cursos Nacionales de A. C. que van a celebrarse en Madrid durante la próxima semana embarcamos vía Valencia el pasado lunes 25.

Taurófilas

El Festival del sábado

El próximo sábado a las 11 de la noche, se celebrará, como ya dijimos, en nuestra Plaza de Toros un interesante festival taurino, con ocasión de la suelta en el ruedo de los magníficos ejemplares de los Sres. Hijos de don Tomás Pérez de la Concha, que han de ser lidiados el próximo día 8 de Julio por el rejoneador Angel Peraltá y los diestros Cañitas, Diamante Negro y Alfredo Jiménez.

En el festival del sábado será figura estelar el gran Ora Ponciano, completando la terna, con el fenómeno de Aleró el no menos fenomenal Bartolo Serra «Serranillo», del Coll d'en Rebassa, con la revelación albaceteña Alfredo Gil «Moralito», que por ser albaceteño está dispuesto a cortar. El bacalao en esta temporada.

A su cargo correrán tres fieras corrupias capaces de quitarle el hipo a cualquiera, menos a los tres encartelados pues a éstos no les asusta nada, y que están dispuestos a hacer papilla a las fieras de Ortiz, que aunque sevillanas, se aseguran que derrocharán bravura legítima.

A los diestros les seguirá una nutrida corte de subalternos que harán la competencia a los sobresalientes que también figuran en los cartelos.

Frontón Balear
Hoy Jueves.—Tarde a las 6 Garmendia y Mendive contra Carlos y Magdiola.
Juan y Elola contra Inchausti y Bereciartua.
Noche 10'15 Hernández y Elordi contra Egeña y Mayol.
Echevarría y Aizpuri contra Guenaga y Solavarieta.
El Trío ayer 4 2 8 se pagó a 477 pesetas.
TARDE y NOCHE interesantes QUILNIAS.
¡ENTRADA GRATIS!

Las señoritas Antonia Galmés, Ladaría, Francisca Riera y Juana Mat. Lieven feliz estancia en la Capital de España.
—Se encuentra en nuestra Ciudad desde varios días atrás, el médico Juan Truyols Lebas.
ACCIDENTE—En la mañana del sábado sufrió un accidente de trabajo que afortunadamente no resultó gravado, el industrial Juan Serra que fué trasladado inmediatamente a la Capital donde se practicaron las primeras curas. Cabráremos su pronto restablecimiento.

Horario de trenes

DE PALMA A:
Anta: 8 y 14'15.
Mazorra: 8 14'15 y 18'30.
La Puebla: 8'40 14'45 y 18'30.
Inra: 13'25.
S. Mayol: 14'40.
Felagüita: 14'35.
(*) Los sábados domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 hora.

DE PALMA A:
Sóller (días laborables): 8 13'30 y 20 horas. Los sábados y festivos, retrasa su salida hasta las 22'30.
DE SOLLER A:
Palma (días laborables): 6'45 9'20 14'15 y 18 horas.
DOMINGOS y FESTIVOS:
Palma a Sóller: 8 10'30 13'30 16'30—20 y 22'30 horas.
Sóller a Palma: 6'45 9'20 11'30 14'15—18 y 21 horas.

JARDINES Progreso
HOY A LAS 10 NOCHE
Gran Verbena San Pedro
PRECIOS
Caballeros, 5 ptas.
Señoras, 2 ptas.

DISCOS RADIOS GRAMOLAS
Venta a Plaza Reparaciones, Material y Laboratorio Fotográfico
CASA CASTELLA
Sto. Domingo, n.º 34

HOY
Rosario y Antonio
en
EL REY DE SIERRA MORENA
— Y —
Vidas en peligro
(Programa tol. menores)
¡4 únicos días de proyección!

HOY
Rosario y Antonio
en
EL REY DE SIERRA MORENA
— Y —
Vidas en peligro
(Programa tol. menores)
¡4 únicos días de proyección!

HOY
Rosario y Antonio
en
EL REY DE SIERRA MORENA
— Y —
Vidas en peligro
(Programa tol. menores)
¡4 únicos días de proyección!

HOY
Rosario y Antonio
en
EL REY DE SIERRA MORENA
— Y —
Vidas en peligro
(Programa tol. menores)
¡4 únicos días de proyección!

Del Mar a la Parrilla
coma pescado a satisfacción
en
Riskal RESTAURANTE
Cubierto especial
Riskal 40 ptas.
Todo comprendido

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Margarita Llinás Mieras

que ha fallecido hoy día 28 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidas hermanas doña Juana, doña Antonia, su hermano político don José Sebastián Sáez y familiares...

Casa mortuoria: Calle del Perro, núm. 2. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



PERSONALES

Ha terminado los estudios del Magisterio el joven D. Antonio Llopart Mora, de Inca, a quien felicitamos. Por los esposos D. Antonio Compañy y doña Antonia Ana Mayol...

DE VIAJE

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares en Valencia saldrá esta tarde para la capital levantina la señorita Laura Agustín Bonet. Lleva feliz viaje. Acompañado de su señora esposa doña Margarita y en viaje relacionado con sus actividades científicas...

NECROLOGICA

Días pasados falleció en esta capital víctima de rápida dolencia el que fue nuestro estimado amigo el Corredor de Comercio D. Juan Ballester Vidal. Persona muy conocida y estimada en esta capital gozaba de muchas amistades por la bondad de su carácter...

Religiosas

Santos Pedro y Pablo, apóstoles. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la parroquia iglesia de San Jaime, que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Fiesta principal. A las ocho Misa de comunión general con plática. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Cañellas, Pbro.

NOTAS

La expedición de jóvenes mallorquines llegó felizmente a Madrid. La Cofradía de Pescadores celebra su Patrono. Programa de los festejos que organizados por la Cofradía de Pescadores de esta Ciudad, se celebrarán en honor de San Pedro, Patrono de los Pescadores.

Informaciones

Audiencia

CAUSA POR ROBO. Un día del año 1949 se encontraron en cierto café de esta ciudad Pedro Terrasa y Gabriel Amer. Este último propuso ir a robar una "pequeña" tubería de plomo instalada en un jardín particular de Palma. Acepta su "amigo" y las tres!

La Juventud Femenina de Acción Católica

El Congreso Nacional de Madrid. Noticias recibidas de Madrid aseguran que se acercan a veinte mil el número de las jóvenes que han llegado a la capital de España para asistir al magno Congreso. Es deseo del Consejo Superior que todas las jóvenes, aún las que no han podido asistir personalmente y todos los Centros vayan indistintamente al espíritu del Congreso. A este efecto se les ruega que, durante los tres días que durará el Congreso 29-30 de este mes y 1 de Julio organicen actos de carácter espiritual principalmente, para impetrar del cielo la radiante alegría de la Juventud Femenina al Cristo.

Notas del mar

Entradas.— Procedente de Mahón, con pasaje y la valija, el vapor correo «Rey Jaime I». Procedente de Barcelona, la motonave «Plus Ultra», con pasaje y la valija. Procedente de Ibiza, el pailebote «Teresa». Procedente de Valencia, el motovelero «Cala Portals». Salidas.— Para Barcelona, el buque tanque español «Compadron». Despachados.— Lo han sido: Para Ciudadela, Barcelona y Valencia, respectivamente, los buques correos «Ciudadela», «Plus Ultra» y «Ciudad de Ibiza» todos ellos con pasaje y la valija. Buques esperados.— Mañana lo es de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje y correspondencia. El correo de Ibiza y Alicante.— Mañana realizará viaje a Ibiza y Alicante, el buque «Rey Jaime I».

Tesorería de Hacienda de Baleares

La cobranza voluntaria de las Patentes de Circulación de Taxis y Automóviles de todas clases, correspondientes al 2.º semestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días 1.º al 15 inclusive del próximo mes de Julio; debiendo los propietarios de los vehículos expresados proveerse de las Patentes respectivas en las Oficinas Recaudatorias cabeceras de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, a que pertenecen los pueblos en que figuran matriculados los coches. Los que deseen transcurrir el citado día 15 de Julio sin proveerse de su correspondiente Patente incurrirán en apercibimiento del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, quedando este reducido al 10 por 100 al satisfacer sus deudas durante los días 21 al último del mismo mes de Julio en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación. Palma, 28 de Junio de 1951.—El Tesorero de Hacienda, Firmado: B. Martí Mesquida.

Santa Iglesia Catedral

Basilica. Festividad de San Pedro. Mañana, fiesta de San Pedro, a las 10 y media, después de la procesión claustral, habrá Oficio solemne con sermón por el M. I. señor D. Juan Enseñat, Chantre. Por la tarde a las 6 y media saldrá la procesión, recorriendo el itinerario acostumbrado.

MAS DINERO MAS CAPITAL MAS TRABAJO

Alrededor de los problemas vitales del mundo actual por el Dr. H. SCHACHT 70 ptas. De venta en librería J. Tous

La Cofradía de Pescadores celebra su Patrono

Programa de los festejos que organizados por la Cofradía de Pescadores de esta Ciudad, se celebrarán en honor de San Pedro, Patrono de los Pescadores. Día 28.— A las 13 horas: Pasacalle con gaita y tamboril. Disparo de cohetes. A las 22:30 horas: Gran verbena en el recinto del Puerto pesquero, organizada por la Orquesta Cadetes. Día 29.— Festividad de San Pedro. A las 8 horas: Diana por la Banda de Infantería de Marina cedida galantemente por el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares. A las 16 horas: Carreras pedestres, exclusivas para niños y niñas. Juegos acuáticos. Diversos premios. Carrera de Natación exclusiva para pescadores. Premios: 1, 100 ptas.; 2, 50 ptas.; 3, 25 ptas. A las 18 horas.— Regatas a remo. 1.—Botes con un par de remos. Exclusiva Pescadores. Premios: 1, 100 ptas.; 2, 50 ptas.; 3, 25 ptas. 2.—Falucho de 20 a 30 palmas 4 remos. Exclusiva Pescadores. Premios: 1, 500 ptas.; 2, 250 ptas. 3.—Botes de la Marina de Guerra. Premios: 1, Copa del Ilmo. señor Comandante de Marina. 4.—Bateles 4 remos. Premios: 1, Copa, medallas y 500 ptas. obsequio del Club Náutico de Palma. 2, 250 ptas. obsequio de la Cofradía de Palma. 5.—Falucho de 30 a 40 palmas 6 remos. Exclusiva Pescadores. Premios cedidos por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares. 1, 1.000 ptas.; 2, 500 ptas. Estos actos serán amenizados por la Banda de Infantería de Marina, cedida galantemente por el Excelentísimo Sr. Almirante de Marina, Jefe de la Base Naval de Baleares. A las 22 horas: Gran Velada de Bailes Regionales en el recinto del

Oriental - Capitol

HOY Sensacional Estreno PEDRO INFANTE, el gran divo de la canción mexicana en La Barca de Oro. Además: Casta indomable.

GARNETS para el nuevo Documento Nacional de Identidad

Presio especial 2 pts. por foto GARANTIA Y RAPIDEZ Acuda a REPORTAJES PALMA Cámara especial SAN MIGUEL, 36 (antiguo edificio del Hotel Continental)

PLAZA de TOROS

El próximo sábado a las once de la noche, tendrá lugar un festival taurino y serán desecajonados en el redondel de la Plaza, los siete escogidos TOROS de los hijos de D. Tomás Pérez de la Concha que el próximo domingo día 8 de julio, han de ser uno de ellos, rejoneado por el Caballero D. Angel Peralta y los seis restantes para los diestros Carlos Vera 'Cañitas' - 'Diamante Negro' y Alfredo Jiménez en una extraordinaria Corrida de Toros

Religiosas

Santos Pedro y Pablo, apóstoles. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la parroquia iglesia de San Jaime, que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Fiesta principal. A las ocho Misa de comunión general con plática. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Cañellas, Pbro. A las doce y media, exposición del Santísimo. A las siete y media de la tarde Rosario, ejercicio, sermón por el indicado orador, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M. Continúan en la Anunciación (Santo Hospital), en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las ocho y tres cuartos Misa mayor y exposición de S. D. M. Por la tarde a las seis actos de coro; a las siete y media Rosario, Septenario, sermón por el M. I. señor don Sebastián García, y reserva de S. D. M. En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la festividad del Principe de los Apóstoles San Pedro. A las nueve y tres cuartos Prima Tercia, procesión claustral y misa mayor en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral. Por la tarde, después de los actos de coro, saldrá la procesión con la imagen de San Pedro, que recorrerá las calles de costumbre. En la parroquia iglesia de Santa Cruz, solemne fiesta dedicada a San Pedro. A las diez Tercia. A las diez y media Misa mayor con panegirico del Santo Apóstol por el Rdo. P. Estanislao Rosselló y procesión con la imagen de San Pedro. A las siete de la tarde Visperas, Rosario y ejercicio del Santo Apóstol.

FARMACIAS

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 25 JUNIO AL 1 JULIO (De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Antón Batom; Arturo Rizi, 76. Bonin; Nuño Sanz, 78. Cano; A. Luis Salvador, 91. Homar; (Secar del Real). Miró; Colón, 18. Mulet; Serralla, 36. Palmer; W. de la Oeña, 6 (San Armadama). Pizarra; Hostales, 2. Plaza; Monserrat, 12. Plaques Hévia; San Nicolás, 30. Rosés; San Miguel, 58. Rosselló; San Español, 26 (Santa Catalina). Rubi; Sindicato, 146. Saura; Omos, 158. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Forteza Rey; Plaza Quarters, 16.

SUCEDIO y lo contamos

LA DENTADURA "SE FUE" AL FONDO DEL MAR

En el Molinar de Levante hay una colonia veraniega, además de numerosa, muy simpática. Un amigo nuestro que posee una bella casita en aquel paradisíaco rincón, adentrado al mar, nos ha contado un caso muy gracioso. He aquí como nos lo ha relatado: Somos bastantes los que dispomos de embarcación y naturalmente la pesca es el deporte que más se practica. Existe riva lidad, como la hay hoy día en todo. Así, pues, cada uno procura superar al "competidor" y se produce una lucha sorda, pero intensa. Cierta "pescadora", afanosamente, preparaba "es volanti" fijando su vista en la superficie del mar. Como el sol le daba en el rostro le entraron ganas de estornudar: ¡Chim! ¡Y oh, señores! La dentadura, que la llevaba postiza, saltó como un sapo y se sumergió en la profundidad.

Menos mal. Aun podré cenar hoy!

Y esto, señores, es una de tantas cosas que ocurren por ese riesgo casero donde la vida parece más atractiva y donde la paz y quietud vigorizan los cuerpos. Y los que no podemos ir a veranear — preguntamos nosotros — que...? CORRIENTEMENTE. Cierta comerciante que tiene su negocio cerca del Fomento del Turismo nos habla en una carta, de la siguiente manera: "No una, sino cien veces, se producen taponamientos en la vía del Generalísimo. El otro día un pequeño automóvil paralizado más de veinte coches que formando "fila india", llegaban hasta el jardín de la Gloria. Y por si fuera poco el estancamiento — que se prolongó durante cinco minutos — se armó un concierto de bocinas, en son de protesta, imposible de soportar y por tanto capaz de acabar con los más "templados". Baste decir que hasta los perros aullaban desesperadamente. Cuando alguien — me refiero al dueño del vehículo causante del suceso — cometió la infracción, debe multarse severamente. De lo contrario ¡vaya porvenir que nos espera!" DESPUES DIRAN... Esta mañana hemos hecho el madrugón para ir "a recibir" al correo de Barcelona. Es un "deporte" además de saludable, curiosisimo. Siempre ocurre o se averigua algo interesante, especialmente para los lectores que gustan de saber cuanto pasa en la ciudad, por insignificante que sea. Pues bien. El "Plus Ultra" ha atracado un poco mas temprano que de costumbre, es decir, a las nueve menos veinte, y el ochenta por ciento de los pasajeros eran extranjeros. Si no lo duden. Además, ha traído este buque unos diez coches; bueno, mejor será decir cochazos. Cuando eran desembarcados observamos sus matriculas: la mayoría eran extranjeras. Por cierto que las operaciones para "echar a tierra" los vehículos es tan precisa que hasta causa admiración. Desde luego el hombre de la maquinilla ha de

SUCEDIO y lo contamos

LA DENTADURA "SE FUE" AL FONDO DEL MAR

En el Molinar de Levante hay una colonia veraniega, además de numerosa, muy simpática. Un amigo nuestro que posee una bella casita en aquel paradisíaco rincón, adentrado al mar, nos ha contado un caso muy gracioso. He aquí como nos lo ha relatado: Somos bastantes los que dispomos de embarcación y naturalmente la pesca es el deporte que más se practica. Existe riva lidad, como la hay hoy día en todo. Así, pues, cada uno procura superar al "competidor" y se produce una lucha sorda, pero intensa. Cierta "pescadora", afanosamente, preparaba "es volanti" fijando su vista en la superficie del mar. Como el sol le daba en el rostro le entraron ganas de estornudar: ¡Chim! ¡Y oh, señores! La dentadura, que la llevaba postiza, saltó como un sapo y se sumergió en la profundidad.

Menos mal. Aun podré cenar hoy!

Y esto, señores, es una de tantas cosas que ocurren por ese riesgo casero donde la vida parece más atractiva y donde la paz y quietud vigorizan los cuerpos. Y los que no podemos ir a veranear — preguntamos nosotros — que...? CORRIENTEMENTE. Cierta comerciante que tiene su negocio cerca del Fomento del Turismo nos habla en una carta, de la siguiente manera: "No una, sino cien veces, se producen taponamientos en la vía del Generalísimo. El otro día un pequeño automóvil paralizado más de veinte coches que formando "fila india", llegaban hasta el jardín de la Gloria. Y por si fuera poco el estancamiento — que se prolongó durante cinco minutos — se armó un concierto de bocinas, en son de protesta, imposible de soportar y por tanto capaz de acabar con los más "templados". Baste decir que hasta los perros aullaban desesperadamente. Cuando alguien — me refiero al dueño del vehículo causante del suceso — cometió la infracción, debe multarse severamente. De lo contrario ¡vaya porvenir que nos espera!" DESPUES DIRAN... Esta mañana hemos hecho el madrugón para ir "a recibir" al correo de Barcelona. Es un "deporte" además de saludable, curiosisimo. Siempre ocurre o se averigua algo interesante, especialmente para los lectores que gustan de saber cuanto pasa en la ciudad, por insignificante que sea. Pues bien. El "Plus Ultra" ha atracado un poco mas temprano que de costumbre, es decir, a las nueve menos veinte, y el ochenta por ciento de los pasajeros eran extranjeros. Si no lo duden. Además, ha traído este buque unos diez coches; bueno, mejor será decir cochazos. Cuando eran desembarcados observamos sus matriculas: la mayoría eran extranjeras. Por cierto que las operaciones para "echar a tierra" los vehículos es tan precisa que hasta causa admiración. Desde luego el hombre de la maquinilla ha de

ser de temple, sino, no podría obedecer, como si fuera un "automata", las órdenes del "director artístico". Quiero decir del que depende lleguen integros los automóviles, al piso firme. Y en fin. Ya continuaremos ofreciéndoles otros detalles, pue nisimos. Tanto que casi nos atrevemos a asegurar que ustedes se aficionan a... les vemos en el muelle bien tempranito. MUY BLANCO PERO PELI-GROSO. Frente al "Hotel Jaime I" existe un paredón en el mismo borde de la Riera. Ahora ha sido blanqueado y ofrece mejor vista al transeunte, sin embargo hay un "pequeño" detalle muy peligroso, pues que la pared esa, en cierto espacio se interrumpe dejando un boquete por el que muy bien pasa una persona. Lo que quiere decir que cualquiera, de noche, puede no reparar en el defecto y... ¡vaya consecuencias! REVUELO. Lo hubo ayer en la calle de Santa Cruz. No pudimos averiguar concretamente lo que había sucedido, pero se hablaba de cierta agresión "muy poco ejemplar", y por tanto condenada por el público que presencio la desagradable escena. ¡GRACIAS! El paso del agua de la fuente pública situada en la Plaza del Vapor, ha sido regulado. Y aque llos vecinos se muestran muy agradecidos. Nos ruegan así lo hagamos constar.

BORN BALEAR HOY Un programa de reestrenos excepcionales

RONALD COLMAN MARLENE DIETRICH EDWARD ARNOLD JAMES CRAIG PRINCIPE MENDICO

De complemento: Sublime decisión con Clark Gable, Walter Pidgeon y Van Johnson Sin comentarios Programa tolerado menores

TEATRO PRINCIPAL con PARRA EDIAS IGAS AURORA REDONDO y VALERIANO LEON HOY A LAS 7 Y 10:30 DESPEDIDA DE LA COMPANIA con la hilarante obra original de Sevilla y Carreño Los Marqueses de Matute Magnifico éxito cómico Mañana TEATRO REGIONAL CALZADOS RODRIGUEZ Encontrará los modelos más finos y elegantes de la temporada. Jaime II, 40. Tel. 1570

Llegada del Director General del Grupo Equitativa (Fermín Rosillo)



SE LE HA TRIBUTADO CARINOSO RECIBIMIENTO. — D. PEDRO VIDAL SERA OBJETO DE UN HOMENAJE DURANTE EL ACTO A CELEBRAR ESTA MISMA TARDE

Esta mañana, a bordo de la motonave correo de Barcelona ha llegado el Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo Ortiz Cañavate y Arquier, Presidente del Consejo de Administración y Director General del Grupo Equitativa (Fermín Rosillo), acompañado de su distinguida esposa, la señora doña Nila Ponte León de Rosillo.

Para recibirles acudieron al puerto nuestro querido amigo don Pedro Vidal Torres, Subdirector General y Director de Agencias de la Equitativa Nacional, su señora esposa doña Mercedes Martínez Nogues de Vidal e hija señorita María.

Estaban presentes también, los Consejeros de la prestigiosa Compañía de Seguros don Miguel Roselló y de Alemany y don José Quint Zaforteza. Los Doctores de la misma don Francisco de Sales Aguiló; don Pedro Comas Rotger; don Mateo Palmer y don Ramón Porta; y don José de Oleza, Arquitecto.

Figuraban también el Abogado de la Equitativa don Antonio Puerto Planas y personal Gestor y Administrativo, así como destacados elementos de la citada compañía.

Cuando los ilustres viajeros cruzaban por la pasarela para venir a tierra se oyó una salva de aplausos. El señor Fermín Rosillo y bella esposa agradecieron vivamente las muestras de simpatía y cordialidad a los que les esperaban. La señora de don Pedro Vidal entregó un precioso ramo de flores a doña Nila Ponte de León. Lo mismo hicieron la mayoría de los que constituyen el cuadro del personal de la Equitativa, en esta. Muy de veras agradeció la distinguida dama los obsequios.

Seguidamente y en los amplios salones de la Estación Marítima tuvo lugar exquisito desayuno. Presidieron la mesa el Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo Ortiz Cañate y Arquier, destacadísima personalidad en el campo de los seguros, quien tenía a su izquierda a su esposa y don José Quint Zaforteza; y a su derecha, la señora del señor Vidal Torres y don Miguel Roselló y de Alemany.

Terminado el desayuno y al levantarse los ilustres visitantes, sonaron aplausos, oyéndose vivas al señor Rosillo y a su señora.

El Presidente del Consejo de Administración y Director General dió vivas a Mallorca, tierra de privilegio.

Poco después los periodistas hablaban con tan relevante personalidad. Esta les manifestó que se hallaba encantado de pisar otra vez tierra isleña. Dedicó sentidos elogios a nuestro clima y a las maravillas que encierra Mallorca y tuvo palabras amables para con la prensa, que mucho hemos de agradecer desde estas mismas columnas.

ESTA TARDE ASAMBLEA DE AGENTES, DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS A LOS DISTINGUIDOS Y HOMENAJE A DON PEDRO VIDAL TORRES

Un importante acto tendrá efecto esta tarde a las siete: La Asamblea de Agentes y distribución de premios a los distingui-

dos, y el sentido y muy merecido homenaje al buen amigo Pedro Vidal Torres, que por su impecable labor en las filas de la Equitativa se ha hecho acreedor al renombre de que goza, no solamente en la Isla sino también en otras partes del suelo patrio.

Huelga consignar que la ceremonia promete revestir la máxima brillantez, realizada aun por la presencia del Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo.

Y MAÑANA

Al mediodía, en el Altar Mayor de la Parroquia de Santa Eulalia se celebrará una Misa aplicada en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Angel Rosillo, padre de don Fermín, aseguradores y socios fallecidos.

Este acto tenía lugar en Palma precisamente el día 24 de Junio de cada año, pero habida cuenta la trascendencia de la venida a esta capital del Presidente del Consejo de Administración, se trasladó a mañana.

Con toda seguridad los ilustres visitantes aprovecharán su estancia para recorrer las rutas turísticas de más fama de Mallorca, en su magnífico automóvil que han traído.

Al darle la más cordial bienvenida, deseamos que la permanencia entre nosotros les resulte agradable y se revelen, como en otras ocasiones, el mejor de los recuerdos.



LA LA OPERA? SALA AUGUSTA: A las 10:15 "Lucia de Lamermoor" por la Compañía Regional de ópera.

LA LA COMEDIA? PRINCIPAL: A las 7 y 10:30. Actuación en la Compañía de comedias cómicas Aurora Redondo y Valeriano León con: "Los marqueses de Matute". Despedida de la Compañía.

AL CINE? BORN o BALEAR: "Sublime decisión" y "El príncipe mendigo" (Tot. mejores). AUGUSTA, RIALTO y VICTORIA: "Viva la vida" y "Regresaron tres" (Aut. mayores). LIRICO o HISPANIA: "Las cruzadas" y "Los verdes años" (Tot. mejores). ASTORIA y AVENIDA: "El tercer hombre" y "Contra los fanatismos" (Aut. mayores).

PROTECTORA y METROPOL: "El Rey de Sierra morena" y "Vidas en peligro" (Tot. mejores). MODERNO, DURADO y FANTASIO: "30 segundos sobre Tokio" y "Ley del mar" (Tot. mejores). ORIENTAL, CAPITOL y MODERNO: (Sta. Catalina) "La horca de oro" y "Gasta indomable" (Aut. mayores).

LA LAS VARIADADES?

ROSALES: Diariamente Ballet Rosales con atracciones y las orquestas Formentor, Bohers, y Ritmo y Melodía. OLIMPIA: Baile y atracciones con las orquestas "Montecarlo", "Columbla" y "Estrellas negras". CASA VALLES: Actuación de Victoria Larache, Magallita España y otras atracciones. SALON TRIANA: Diariamente baile y atracciones con artistas en pista. BOLERO: Baile y atracciones con las orquestas Montecarlo, Columbia y Estrellas negras y el cantor Jorge Gallardo. Hoy dos grandes debuts. JARDINES CINE PROGRESO: A las 10 noche verbena amenizada por la orquesta Playera.

Persia solicita la mediación de TRUMAN en la disputa sobre el petróleo

Los preparativos ingleses para evacuar a los 2.500 súbditos británicos están terminados

Preparativos ingleses

Londres.— Bajo la presidencia de Atlee se ha reunido el gobierno inglés, para estudiar nuevamente la crisis petrolífera persa y las medidas de urgencia que están ultimadas hasta el último detalle.

Barcos, aviones y paracaidistas están preparados para recibir la orden de marcha e iniciar la evacuación, bajo su protección armada, de los 2.500 ingenieros, técnicos y obreros especializados ingleses de la industria petrolífera.

"Ayuda" soviética

Teherán (Urgente).— La Unión Soviética ha ofrecido devolver a Persia once toneladas de oro, que fueron enviadas a Moscú, según se anuncia en los círculos bien informados persas.

Esta revolución ayudaría a resolver cualquier posible dificultad financiera del gobierno no persa en el caso de una paralización de las exportaciones petrolíferas.

El oro citado fué dado a Rusia por Persia como pago de los servicios de las tropas de ocupación soviéticas durante la pasada guerra.

No se tiene confirmación del acuerdo relativo a la devolución, pero se espera para dentro de unos días.

Solicitando mediación

Teherán, (Urgente).— El jefe del gobierno persa, Mohamed Mussadeq, ha solicitado del Presidente Truman su mediación en la disputa petrolífera.

La embajada de Estados Unidos ha dado a conocer, que el embajador Henry Grady, fué llamado el jueves por la mañana por el Ministerio de Asuntos Exteriores persa, con el fin de entregarle una carta del Dr. Musadeq, en la que se invita al Presidente norteamericano a mediar en la cuestión y establecer la posición de Persia en la crisis.

La carta dice que Persia se ha visto obligada a nacionalizar la industria petrolífera, pero que «en vista del mensaje del Presidente norteamericano y de la amistosa mediación del embajador estadounidense, el gobierno persa ha tratado la cuestión con el mayor cuidado».

Añade también, que «debiendo a que entre Persia y los Estados Unidos existieron siempre amistosas relaciones, espera sinceramente que éstas no se vean perturbadas en lo más mínimo».

«Estoy convencido —dice— de que los gobiernos libres del mundo y especialmente la nación norteamericana y su gobierno, no dejarán de ayudar a la nación persa en esta importante cuestión».

Consejo hindú

Nueva Delhi.— El jefe del gobierno de la India, Pandit Nehru, ha hecho una «sugerencia amistosa» al gobierno de Persia, para que la disputa petrolífera sea resuelta por medios pacíficos, en consonancia con los intereses nacionales persas y sin poner en peligro la paz mundial.

El mensaje fué entregado a través de la embajada de la India en Teherán hace dos días y se cree que ha sido recibida satisfactoriamente por el gobierno persa.

Protesta ante el Iraq

Teherán.— Pocas horas después de solicitar la mediación del Presidente Truman, Ministro persa de Asuntos Exteriores ha protestado energicamente cerca del representante del Iraq, por la presencia del crucero inglés "Mauritius" en la desembocadura del río que forma frontera entre Persia y el Iraq, frente al gran puerto persa de Abadan.

El Ministro visitó al encargado de negocios iraquí, a quien entregó una nota en este sentido. Igualmente ha protestado contra la presencia de nuevas fuerzas militares inglesas en la base de la RAF de Shaibah, cerca de Basora (Iraq); en el aeródromo de Habbaniya, cerca de Bagdad y en los yacimientos petrolí-

feros de Kirku y Arbil, también en el mismo país.

15 petroleros en Suez

Suez.— A un total de 15 asciende el número de buques cisterna ingleses que se encuentran en Suez, sin poder seguir su ruta a Abadan (Persia) ante las órdenes recibidas de las autoridades británicas de suspender el viaje hasta nueva orden.

Situación perjudicial

Washington.— En una declaración facilitada por el Secretario de Estado, Dean Acheson, se hace constar que la actual atmósfera reinante en Persia «hace muy difícil que los técnicos extranjeros hagan rendir a la industria petrolífera del país lo necesario, como hasta ahora».

«Sinceramente espero —dice la declaración— que Persia volverá a estudiar sus medidas actuales, buscará alguna fórmula que evite los peligros de la marcha actual de los acontecimientos y permita el funcionamiento de la industria petrolífera».

Espero de verdad que se llegue a un acuerdo, aunque sea provisional, que no perjudique la posición de ninguna de las partes y que permita llegar a algo de naturaleza más permanente, al mismo tiempo que los técnicos ingleses puedan permanecer en Persia y continuar la producción y el embarque del petróleo sin interrupción».

«Esta atmósfera de amenaza y de temor —sigue diciendo— que es la consecuencia de los esfuerzos precipitados para forzar la cooperación rotatoria por la ley de nacionalización, no puede más que afectar gravemente a la moral de los empleados y por consecuencia a su deseo de permanecer en Persia».

Dice más adelante que la forma en que Persia está haciendo presión para implantar la nacionalización, tras consi- go la amenaza del cierre de la gran refinería de Abadan y la consiguiente inestabilidad económica dentro del país con todos sus efectos nocivos para el pueblo.

«La dirección de la explotación a personalidades italianas?»

Roma.— En los círculos petrolíferos italianos se predice, que el gobierno persa ofrecerá la dirección de la compañía nacionalizada de petróleo, al Conde Ettore Carraffa D' Amdria, uno de los directores de la empresa petrolífera estatal italiana AGIP.

El Conde Ettore Carraffa, marchó el lunes en avión a Teherán, invitado por el gobierno persa.

Efe

Atmósfera optimista sobre la paz en Corea

El Jefe norteamericano en Okinawa cree que los comunistas "tienen ya bastante"

Tokio.— A toque de trompeta, los chinos han lanzado intensos ataques contra las líneas aliadas en el sector central del frente de Corea, durante las primeras horas del jueves, pero todos los ataques se han estrellado contra las firmes defensas y se han lanzado los carros de combate en persecución de los rojos en retirada.

Los ataques han tenido gran intensidad en un frente de 60 kilómetros, pero el éxito inicial se transformó en derrota y los rojos han sufrido numerosas bajas. Dos batallones aliados retrocedieron unos 700 metros, ante el ataque inicial de los rojos, al Sur de Pyonggang, pero se recuperaron y efectuaron con éxito un contraataque en las primeras horas de la mañana del jueves.

Los soldados de las Naciones Unidas reconquistaron el terreno perdido y persiguieron al adversario, después de someterle a una gran barrera de fuego artillero. — Efe.

Frente de Corea.— El ritmo de la lucha en Corea se acelera en tierra, mar y aire, hoy jueves, en directo contraste con las esperanzas que surgen en el resto del mundo sobre la posibilidad de un próximo armisticio en el conflicto coreano.

Numerosos convoyes se dirigen hacia el Sur, a lo largo de las rutas comunistas de abastecimiento, tanto por el litoral del Este como por el del Oeste.

Los combates aún están librando duras batallas, pero los rumores de paz y de inminente tregua circular en gran escala en el Japón y en Corea.

En Tokio no se hacen comentarios por parte del comandante supremo General Ridgway, a la sugerencia rusa de que los comandantes aliados y nortecoreanos negocien en el campo de batalla el «alto el fuego».

Sin embargo, en el cuartel general del octavo ejército han empezado inmediatamente a hacerse conjeturas, en vista del hecho de que el Teniente General James Van Fleet, jefe de este ejército, está ausente del cuartel general.

Oficialmente se ha anunciado, simplemente, que está haciendo una visita ordinaria al frente. Las llamadas telefónicas, inquirendo sobre la posibilidad de tregua, han llegado a las oficinas de la agencia United Press en Tokio. Todas las emisoras de radio están alerta para cualquier anuncio que puede hacerse. — Efe.

Columbus (Ohio).— El comandante general Robert Delsles, jefe de las fuerzas norteamericanas en Okinawa, ha declarado que la propuesta de suspensión de las hostilidades hecha por la Unión Soviética parecen ser un auténtico intento para poner fin a la guerra de Corea.

«Estoy convencido —dijo— de que los periodistas —de que la guerra en Corea está casi terminada. Creo que los nortecoreanos y los comunistas chinos ya han tenido bastante». — Efe.

Washington (Urgente).— La Unión Soviética ha comunicado hoy a los Estados Unidos que cree que los comandantes norteamericanos y nortecoreanos en el campo de batalla de Corea, deben negociar el «alto el fuego» para poner fin a la guerra coreana, iniciada hace más de un año.

El Viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Gromyko, dió esta información al embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk. Esta comunicación fué transmitida rápidamente a Washington para su estudio por las autoridades.

Gromyko habló de «beligerantes» y al pedir el embajador norteamericano que identificara a estos beligerantes, Gromyko contestó que eran los nortecoreanos y las Naciones Unidas y que la tregua se debe negociar entre los comandantes jefes en el campo de batalla.

El general norteamericano Ridgway es el comandante en jefe de las Naciones Unidas en Corea, desde que fué destituido Mac Arthur.

En fuentes autorizadas de Washington—según la United Press— se dice que las conversaciones indican que Rusia «es posible que quiera» que las negociaciones de tregua se lleven a cabo sobre una base seria. De fuente autorizada se calificó la entrevista de Kirk y Gromyko de «ligeramente esperanzadora». Efe.

Washington.— De fuente oficial se declara, que para que termine la lucha en Corea serán necesarias muchas más negociaciones, que la conversación entre Gromyko y el embajador norteamericano Kirk.

En la respuesta de Gromyko se insistió en la ficción de considerar a los rojos chinos en Corea como «voluntarios», pero se advierte que esto no excluiría su decisión — también «voluntaria» — de regreso a su Patria. Efe.

De Teatros Principal

Hoy se desbide la Compañía Aurora Redondo Valeriano León

A las 7 y a las 10 y media se pondrá en escena la divertidísima comedia de Carreño y Sevilla, «Los Marqueses de Matute», una de las mejores del género cómico, y de la que esta Compañía hace una verdadera creación.

Las muchas simpatías que Valeriano León y Aurora Redondo se han conquistado en esta su primera temporada en nuestra capital, harán sin duda que estas funciones de despedida revistan la brillantez que la categoría de estos actores requiere.

Sala Augusta

Luccia de Lamermoor

Esta noche a las diez y cuarto tendrá lugar en esta distinguida y confortable Sala, la puesta en escena de la ópera de Donizetti, «Luccia», a cargo de la Compañía Regional de Ópera, que no regatea esfuerzos ni sacrificios para ofrecer al público de Palma unos tan completos concertantes, contando con grandes simpatías por todo ello y la valía de los elementos que la integran y que ha conseguido tantos éxitos.

La representación de esta noche será memorable. Las filigranas de los agudos, trinos y picados de Fifi Ochoa, la hermosa voz del tenor Bernardo Martí, debutantes ambos; el arte refinado de Francisco Delgado, Jaime Escameñas, Carmen Ripoll, Miguel Artieda, Juan Daviu, y la ajustada masa coral, junto con los Maestros Pico y Frau, son una garantía de un conjunto magnífico para dicha ópera.

La venta y numerosos encargos en taquilla, hacen prever una brillante función.

Teatro Regional

El próximo viernes, Festividad de San Pedro, la compañía de teatro regional Artis pondrá en escena por vez primera la magnífica obra de Luis Segura Miró «Don Ventura verguero».

«Don Ventura verguero» o sea «dell' estiu» que tanto aceptación obtuvo el día de su estreno pública así como en cada uno de los ensayos que dirigidos por el gran director Juanito Valls ha realizado esta conjuntada compañía de esta por lo que no es aventurado adelantar que la puesta en escena constituirá un éxito como la interpretación un gran acierto, un interés de esta agrupación que con tanto interés y afición dedica sus actividades al teatro vernáculo.

El papel central de la obra corre a cargo del inimitable Juanito Valls el que por la simpática actriz Cristina Valls, los cuales realizan en esta obra una de sus grandes creaciones.

Por las referencias que de esta obra tenemos se trata de una genial, alegre comedia cómica en la que los chistes se suceden sin interrupción y que a no dudar será del agrado de la numerosa concurrencia que asistirá al estreno ya que por las localidades encargadas se prevé los llenos de un espectáculo que logra el teatro regional en nuestro primer teatro Principal.

HULES MANTELES CASA CODINA JUNTO AL BORNE-PALMA

Enfermedades de la Piel SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorragia Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.

LA más portentosa película salida de Hollywood en los últimos años! PINKY con JEANNE GRAIN y IVONE de CARLO La más sugestiva y graciosa interpretación de LA CAUTIVADORA (Tecnicolor) serán presentadas mañana viernes en AUGUSTA y RIALTO HOY, último día Regresaron tres Viva la vida La hija de Truman es recibida por S. S. el Papa LA AUDIENCIA DURO 15 MINUTOS Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa Pío XII, recibió esta mañana en audiencia a Margaret Truman, hija del Presidente de los Estados Unidos. La audiencia duró 15 minutos. Margaret vestía traje de raso negro, con mantilla del mismo color. Como recuerdo de la audiencia, Su Santidad le regaló una medalla.— Efe. VIERNES TEATRO REGIONAL en TEATRO PRINCIPAL VIERNES Don VENTURA, veranea o ses delicias d'un estiu de Luis Segura Miro celebrado autor de "Una temporada a ca sa dida" por la Compañía de Teatro Regional «ARTIS»